

消费日报

A

版 ■ 国务院国有资产监督管理委员会举办 中国轻工业联合会主管主办 ■ 国内统一连续出版物号 CN 11-0057 ■ 代号 81-9 ■ 广告经营许可证:京丰工商广字第 0054 号

中国自行车协会举办“轮记·生活”主题展播活动

骑行成为深入人心的健康生活方式

本报讯 (记者 史晓菲) “目前,全国1亿多人经常性骑车或把自行车作为代步工具。在疫情肆虐的时候,强身健体是大家更为关注的焦点,因此骑行凭借其独特的优势,会为自行车产业打开一片更广阔的市场。”日前,在中国自行车协会举办的“轮记·生活”主题展播活动中,协会相关负责人表示,自新冠肺炎疫情发生以来,自行车电动自行车行业积极响应中央号召,主动履行社会责任,不仅捐款捐物,还充分发挥自行车、电动自行车产品的独特优势,为疫情防控贡献力量。

当疫情防控成为常态,我们该如何适应“新生活”?此次疫情不但给人们当前的生活带来了影响,也将对全球经济和人类社会的发展产生巨大的改变。中国自行车协会相关人表示,希望以“轮记·生活”主题活动为契机,以自行车为切入口,引发社会广泛探讨:后疫情时代,什么样的出行方式和生活方式才是更适宜的,更能实现对美好生活的向往。“相信在大家的积极参与和努力下,越来越多的人会接受慢行交通的创新理念,选择绿色低碳的出行方式,骑行也将在中国成为一种深入人心的健康生活方式。”协会上述人士称。



我国是自行车生产大国,是世界自行车生产中心。相关统计数据显示,我国自行车年产量达8000多万辆;电动自行车年均产量超3000万辆,年产值超过千亿元。我国自行车、电助力自行车、电动自行车,已累计出口超过10亿辆。人们发现,骑行这一出行方式不仅健康,还能减少与人接触,同时能避免交

2020年7月3日
星期五
总第7753期
第4812期
今日4版

6月份我国制造业PMI为50.9%

制造业稳步恢复,基本面继续改善

本报讯 6月30日,国家统计局服务业调查中心高级统计师赵庆河解读2020年6月中国采购经理指数时表示,6月份,制造业PMI为50.9%,高于上月0.3个百分点,在调查的21个行业中,有14个行业PMI高于临界点,较上月增加5个,制造业稳步恢复,基本面继续改善。

走向我们的小康生活

本报记者 张楠 佟强 □ 李金玉

50岁的李兰芝是黑龙江省密山市裴德镇东胜村一位普通农民,全家27亩耕地仅仅能够勉强维持一个四口之家的温饱。然而,2015年一场突如其来的严重雹灾,让这个原本生活十分艰难困顿的家庭,再次雪上加霜,加上家里还有一个正在上学的幼小的孩子,这让全家人彻底陷入了绝望。

帮扶带动 立志脱贫

正在一家感到对生活绝望的时候,希望来到了李兰芝家。李兰芝做梦都没有想到,在电视里看到全国都在开展的精准扶贫政策会和自己扯上关系。市、镇、村干部多次到她的家里,除送来了慰问和生活物资外,主要是帮助她寻找脱贫的门路,制定脱贫措施。

看到李兰芝家因为雹灾致贫,最小的儿子单永琪正在上小学,工作队和村两委领导立即跟当地教育部门联系,全部免除了单永琪的学杂费用,并给予每年500元补贴,落实了教育保障政策。市、镇工作队帮扶干部与李兰芝家结对子、交朋友,分析致贫原因——主要是地少,种植结构粗放,发展资金缺乏,家庭经济来源单一。找到了贫困的“病症”,工作队和村领导给李兰芝带去治疗贫困的“良方”,对症下药。帮扶工作队帮助联系了部分资金,先让李兰芝家能顺利种上地;落实住房保障政策,给李兰芝家88平方米的住房进行了维修改造,换瓦、照面、刷墙,房子焕然一新,光洁明亮,这些更增加了李兰芝一家脱贫致富的干劲。

生活有了奔头,就有使不完的力量。再遇上了国家的好政策,增加了一家人脱贫的希望,经过勤劳苦干,2017年年底李兰芝家就摘掉了贫穷的帽子。

外出务工 增加收入

李兰芝是农民当中的女强人,主家过日子精打细算,平时想方设法寻找挣钱的路子。在帮扶工作队的帮助下,将她的大儿子单永震介绍到青岛海尔集团打工,每个月有4000元的收入。又与裴德镇伟杰木材厂联系,将她丈夫单利宽安排到木材厂打工,每个月有3000元的收入。村里又联系康华中药合作社,让她到中草药基地打工,每天有100元的收入,这样以来,家里生活终于有了希望。从此,李兰芝一天总是乐呵呵的,走路也总是抬着头、迈步向前、表情坦然、笑容灿烂,村民们再也看不到她整天愁容满面、步履维艰的穷苦样子。



李兰芝常说:“今天我家能过上这样的好日子,多亏有了国家的好政策扶持我,市、镇、村的干部热心帮助我,才使我有了今天的好生活。但我也不能总躺在国家的政策上,不能总依靠别人帮助我,人穷不能志短,我自己更应该自强,不能辜负大家对我的热情帮助。”

外包土地 发展种植

为了巩固脱贫成果,李兰芝并没有止步,而是利用一切关系继续寻找致富门路。工作队帮助她办理了扶贫小额贷款5万元,承包了本村农户的44亩水田种植水稻。为了学习水稻种植技术,她带着丈夫到市里、镇里办的各种农业技术培训班参加学习,还经常向农技专家打电话请教最新农业技术。他们两口子虽然字不多,除了听专家的指导外,还认真学习专家提供的农业技术书籍。由于掌握了种植技术,她家种植的水稻、玉米年年获得大丰收,都能卖上个好价钱。

2019年,李兰芝在家打理承包田,丈夫和儿子单永震打工,粮食收入加打工收入能有8万余元。原来家里贫穷,她最头疼和最难受的事就是大儿子单永震的婚事,“家里穷,哪家姑娘也不愿嫁到自家来,孩子都二十多岁了,看到同龄孩子都有了自己的孩子,我也很想抱上大胖孙子。”李兰芝说道。现在好了,国家的政策让他们过上了好日子,她想抓紧时间给儿子说上媳妇,现在有不少人家来提亲,李兰芝两口子别提心里多高兴了。等攒足了钱,要给孩子盖新房子或到城里给孩子买个楼房,等着新娘进门,也了却老两口的心事。

李兰芝就是一个普普通通的农村妇女,但她勤劳朴实、老实肯干。2020年,她又准备发展庭院经济,在自家庭院里种上各种时蔬,一年能卖出点零用钱。她不等不靠,不躺在国家的扶贫政策上,而是辛勤劳作,埋头苦干,在脱贫的道路上不断督促自己,和别的村民一起步入小康生活。

稳定产业链供应链 央企打出“组合拳”

面对新冠肺炎疫情冲击,中央企业聚焦保产业链供应链稳定,多措并举发挥影响力带动力,千方百计打通堵点、接上断点,畅通产业循环,实现融通发展,为中国经济“回稳”提供了有力支撑。

“一台风力发电机组由近400个零部件组成,涉及上下游各种类型的制造企业。疫情压力下,采购需求不变就是对我们最好的支持。”一家民营变压器生产企业负责人表示,中国大唐等行业龙头企业率先复工复产,有效促进了全产业链的回暖。

这是中央企业精准有序复工复产,带动全产业链各环节协同发展的一个缩影。

面对疫情冲击,中央企业把稳经

营,稳产业链,稳企业作为今年的重要工作任务。国务院国资委党委书记、主任郝鹏明确提出,稳产业链,要发挥中央企业产业龙头牵引作用,打通供应链、协同上下游,保持我国产业链供应链的稳定性和竞争力。

5G网络、特高压等“新基建”紧锣密鼓,交通、水利等重大工程加速推进、养老服务等民生项目加快推进……今年上半年,中央企业推动一系列投资规模大、辐射范围广、带动作用强的工程和项目落地,为经济社会发展注入了强劲动力。

日前,国资委发出通知,推动中央企业严格执行房屋所在地相关政策,要求央企对租用本企业房屋用于经营、出现困难的服务业小微企业和个体工商户至少免除上半年3个月房屋租金。随着这项政策落地,中小微企业有望获得更精准有力的支持。

物流是百业发展的血脉,同样深受此次疫情的冲击。作为全球最大航运

企业,中国远洋海运所属1300多艘船舶持续正常运营,上千家企业全面复工复产,全力确保外贸进出口运输和国际贸易物流“生命线”通畅。

保障产业链供应链稳定畅通,是经济社会秩序有序恢复的重要标志,也是巩固产业竞争优势、把握未来发展主动权的需要。当前,不少中央企业以技术创新引领产业转型升级,不断优化产业链结构,提升产业链价值。

业内人士认为,国资央企直面疫情挑战,充分发挥影响力、带动力、辐射力,协同上下游企业发展,不仅使产业链整体更显坚韧有力,也创造了良好的产业生态,为中国经济高质量发展蓄势能、强支撑。

(王希)

《中国电子商务报告2019》发布

电子商务服务能力和应用水平进一步提高

本报讯 近日,商务部电子商务司发布的《中国电子商务报告2019》显示,2019年我国电子商务市场规模持续引领全球,服务能力应用水平进一步提高。

数据显示,2019年,全国电子商务交易额达34.81万亿元,其中网上零售额10.63万亿元,同比增长16.5%,实物

要方向。

此外,电子商务新模式、新业态不断涌现。人工智能、大数据、小程序等技术广泛应用,直播电商、社交电商、跨境电商海外仓等模式深化创新,顺应了时下多元化、个性化、重视体验的消费需求。电子商务带动线上线下融合发展

的趋势更加明显,餐饮企业、零售门店主动拓展线上市场空间,传统实体经济在数字化转型方面做出新的探索和尝试。

《报告》表示,以电子商务为代表的数字经济取得长足进步,在推动国内经济社会发展方面发挥了重要作用。

中国信通院获授权成为国际发码机构

工业互联网国际化发展打下良好基础

通信研究院工业互联网与物联网研究所所长金键表示,利用标识将企业所拥有的资产、工艺、算法等资源进行整合和关联,进而打通产业上下游、供应链的数据,将为企业及行业的高质量发展赋能。

中国信通院获批成为国际发码机构,将能够依照标准在机构代码“VAA”下开展标识编码分配,并履行标识管理义务,真正保证全球唯一和互通互认,

助力企业解决信息化过程中的数据孤岛难题,促进异构、异主、异地数据的共享使用,有利于打造“万物互联”的产业生态。

据悉,中国信通院是国家工业互联网标识解析体系顶层设计的支撑单位和国家级节点的建设运营单位。自2019年启动国际编码标准申请以来,经过一年的努力获得授权,这将有利于提升我国工业互联网标识解析体系的

国际影响力,面向全球分配编码提供服务,促进全球工业互联网和治理体系的创新发展。

本报新闻职业道德监督岗

电话:(010)67604554 67604747

本报讯 据工业和信息化部消息,近日,我国研究机构中国信息通信研究院获得国际组织“自动识别与移动技术协会(AIM)”授权,成为与国际物品编码协会(GS1 Global)、美国电气和电子工程师协会(IEEE)、万国邮政联盟(UPU)等大型国际组织并列的国际发码机构,代码为“VAA”。

随着工业互联网的快速发展,标识体系成为重要的基础性、战略性资源和设施。在工业互联网中,通过为零部件、机器、产品等对象赋予全球唯一编码,再建立一套完整的标识解析系统,以便于实现对它们的定位和信息查询服务。标识编码及其背后关联的数据,都将成为企业重要的资产。中国信息

● 主编:赵 曦
● 责编:王薛淄
● 新闻热线传真:67604999
● 广告处:67604888
● 行发处:67604545

● 编辑:刘和清
● 监督电话:67604747
● 总编室:67605115
● 广告处:67604888
● 行发处:67604545



搜狐新闻客户端 消费日报微信公众平台
《消费日报》搜狐新闻客户端订阅流程:
步骤一:扫码下载搜狐新闻客户端
步骤二:打开应用点击上方“订阅”
步骤三:选择“添加订阅”后搜索“消费日报”
步骤四:点击右上角“+关注”即可